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Fråga för muntligt besvarande O-000050/2021
till kommissionen
Artikel 136 i arbetsordningen
Terry Reintke (Verts/ALE), Marc Angel (S&D), Maria Walsh (PPE), Liesje Schreinemacher 
(Renew), Malin Björk (The Left), Evelyn Regner (S&D), Pierre Karleskind (Renew), Michal 
Šimečka (Renew), Katalin Cseh (Renew), Cyrus Engerer (S&D), Karen Melchior (Renew), Aurore 
Lalucq (S&D), Gwendoline Delbos-Corfield (Verts/ALE), Hilde Vautmans (Renew), Brando 
Benifei (S&D), Monika Vana (Verts/ALE), Pina Picierno (S&D), Josianne Cutajar (S&D), Grace 
O'Sullivan (Verts/ALE), Irène Tolleret (Renew), Kim Van Sparrentak (Verts/ALE), Moritz Körner 
(Renew), Evelyne Gebhardt (S&D), Marianne Vind (S&D), Olivier Chastel (Renew), Silvia Modig 
(The Left), Claudia Gamon (Renew), Chrysoula Zacharopoulou (Renew), Caroline Nagtegaal 
(Renew), Malik Azmani (Renew), Alexandra Geese (Verts/ALE), Andreas Schieder (S&D), 
Ramona Strugariu (Renew), Rasmus Andresen (Verts/ALE), Maria Noichl (S&D), Anna Júlia 
Donáth (Renew), Pascal Durand (Renew), Sándor Rónai (S&D), Attila Ara-Kovács (S&D), Robert 
Biedroń (S&D), Magdalena Adamowicz (PPE), Vera Tax (S&D), Thijs Reuten (S&D), Andrea 
Cozzolino (S&D), Markéta Gregorová (Verts/ALE), Massimiliano Smeriglio (S&D), Nicolae 
Ştefănuță (Renew), Manuel Bompard (The Left), Nathalie Loiseau (Renew), Samira Rafaela 
(Renew), Ilana Cicurel (Renew), Arba Kokalari (PPE), Ernest Urtasun (Verts/ALE), Birgit Sippel 
(S&D), Tanja Fajon (S&D), Niklas Nienaß (Verts/ALE), Svenja Hahn (Renew), Chris MacManus 
(The Left), Sirpa Pietikäinen (PPE), Ciarán Cuffe (Verts/ALE), Barry Andrews (Renew)

Angående: Överträdelser av unionsrätten och hbtqi-personers rättigheter i Ungern till följd av de 
lagändringar som antagits av det ungerska parlamentet.

Den 15 juni 2021 röstade det ungerska parlamentet för de ändringsförslag som lagts fram av Fidesz 
parlamentsledamöter och som allvarligt begränsar yttrandefriheten och barns rättigheter. Den slutliga 
texten, som antogs med 157 röster mot en, förbjuder utbildningsprogram och offentlig annonsering 
med hbtqi-tema. Ändringarna liknar de ryska lagarna mot ”hbtqi-propaganda”, då de förbjuder 
framställning och främjande av könsidentitet annan än det kön som tillskrivits vid födseln, könsbyte 
och homosexualitet i skolor och i offentlig annonsering för personer under 18 år.

Detta språkbruk kommer att införas i följande rättsakter: lagen om skydd av barn, 
marknadsföringslagen, medielagen (allt sådant innehåll kommer att klassificeras som kategori V 
(olämpligt för minderåriga) och publicering kommer att förbjudas i offentlig annonsering), 
familjeskyddslagen och lagen om offentlig utbildning (sådana ämnen får inte ingå i 
sexualundervisning och skolor får inte bjuda in externa talare eller icke-statliga organisationer för 
utbildning om sexuell kultur, sexualliv, sexuell läggning eller sexuell utveckling).

Mot denna bakgrund ställer vi följande frågor:

1. Vilken är kommissionens ståndpunkt i fråga om de antagna lagändringarna, särskilt när de 
överlappar EU-lagstiftningen, som är direkt tillämplig och därför har företräde framför nationell 
lagstiftning? Utgör de en överträdelse av stadgan om de grundläggande rättigheterna?

2. Anser kommissionen att det diskriminerande språkbruk som införts i medielagen utgör en 
överträdelse av artikel 9 i direktivet om audiovisuella medietjänster, med tanke på artiklarna 11 
och 21 i stadgan om de grundläggande rättigheterna?

3. Anser kommissionen att det språkbruk som införts i marknadsföringslagen utgör en överträdelse 
av direktivet om otillbörliga affärsmetoder?

4. Anser kommissionen att det språkbruk som införts i marknadsföringslagen och 
familjeskyddslagen strider mot bestämmelsen om fri rörlighet för varor och tjänster i artikel 26 i 
fördraget om Europeiska unionens funktionssätt?

5. Vilka eventuella rättsliga åtgärder planerar kommissionen att vidta när det gäller 
överträdelseförfaranden avseende potentiella överträdelser av EU-lagstiftningen?
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6. Vad anser kommissionen om kopplingen mellan överträdelser av rättsstatsprincipen och hbtqi-
personers rättigheter, särskilt när det gäller förordningen om villkorlighet i samband med 
rättsstatsprincipen?

7. Vad anser kommissionen om Ungerns eventuella överträdelser av artikel 21 i stadgan om de 
grundläggande rättigheterna vid genomförandet av fonder med delad förvaltning, såsom 
Europeiska socialfonden+?

8. Vad anser kommissionen om genomförandet av jämställdhetsstrategin för hbtqi-personer i 
Ungern mot bakgrund av denna utveckling?

Ingiven: 22.6.2021

Sista svarsdag: 23.9.2021


